

## 从严从紧从快 打好打赢疫情防控战

展示新时代使命和担当  
我市文艺工作者用作品凝聚战疫力量

同舟共济，艺心抗疫。自疫情发生以来，我市广大文艺工作者迅速行动，发挥艺术特长，积极投入以“艺心抗疫”为主题的文艺创作，用作品鼓舞士气，凝聚人心，传递战疫精神力量。

## 老党员创作彩铅画为抗疫人员打气

近日，一张医护人员穿着防护服给小朋友做核酸采样的彩铅画（如图）在朋友圈广泛传播。画面简洁生动，寥寥数笔勾勒出抗疫一线人员的认真工作状态，仿佛能透过画面看到防护服里医护人员坚定的神情，让人动容。

记者了解到，这样的彩铅画还有好几张。作者吴小青用彩铅笔，一笔一画勾勒出了一个个抗疫故事。据悉，吴小青是一名有着26年党龄的老党员，退休后在市老年大学担任美术老师。

1月13日，记者来到吴小青办公室时，她正戴着老花眼镜，在细致地描绘一幅新的战疫彩铅画。之前觉得疫情离我还很远，但这次疫情就发生在身边，这些天在朋友圈看到不少抗疫文章报道。看到身边好多认识熟悉的人都投身这场战疫中。我深受感动。吴小青说。

此外，吴小青曾在石柱镇人民政府工作直至退休，对石柱感情深厚。疫情发生后，她看到以前老同事即使快要退休了，仍坚持在抗疫一线。她的儿子也曾作为突击队员支援石柱。这些都让她内心澎湃。她觉得自己虽然无法去往一线，但可以用画笔来记录这场近在咫尺的



战疫。

不过，纵使画了四十多年的画，但要用彩色铅笔画画依然不是一件容易的事。记者了解到，创作一幅彩铅画需长时间保持一个姿势，一根线条一根线条地层层叠加描上去。这对年近六十岁的吴小青来说，是个不小的挑战。往往画完一幅，眼睛、手臂就酸痛不已。但她仍坚持每日创作

一幅彩铅画。这让我感觉跟之前一起工作过的老朋友们又一起战斗了。同时，这也是向那些奋战在一线的抗疫人员表达我个人的敬意。吴小青说，虽然看不清他们防护服下的面容，也不知道防护服后他们的名字，但是她希望能用自己的方式为他们加油打气，传递我们老百姓的温暖和敬意。

## 夫妻俩连夜谱写歌曲致敬“最可爱的人”

辛酸苦累不用问，同舟共济一诺千金，你用最温柔的口吻抚慰惊恐的灵魂，总在危难时分敲开生命之门。近日，一首歌曲《最可爱的人》在微信朋友圈里热传。

这首歌由我市文艺爱好者苏鹏、全青燕夫妻合力完成。旋律起初亲切而温柔，逐渐转入铿锵有力，激情高昂。整首歌充满正能量，歌颂了在特殊时期挺身而出的逆行者群体，唱出了人们的心声。

本地疫情形势时刻牵动着人们的心，苏鹏夫妻俩也不例外。受到市文

联号召的他们迅速响应，苏鹏作词、全青燕谱曲并演绎。两人连夜进录音棚赶工，终于在翌日早上4时完成了最终作品。

写歌词只花了1个小时，基本上是一气呵成。苏鹏告诉记者，创作歌词时，一幕幕温情的景象不断在他脑中闪回。身着防护服的大白，守在服务点、医务人员匆忙奔向抗疫一线。疫情寒流之下，谁是最可爱的人？是医务人员，是公安民警，是志愿者，也是坚守在各自岗位上的你我。这是我们为逆行者谱写的赞歌，

相信众志成城的力量会帮助我们打赢这场没有硝烟的战争。苏鹏这样说。

据了解，前年2月，全青燕创作的歌曲《宅家就是新风尚》登上了“学习强国”。这首歌用童声演绎，轻快而活泼。如今，她又携新作《最可爱的人》为家乡打气助威。两首风格迥异的作品，传递了夫妻俩共同的愿望：逆行者不再逆行，永康永葆安康。

另外，1月15日，章锦水、夏虹夫妇作词、黄博作曲的《踏长歌》也在这特别的日子，送给这些平凡又伟大的逆行者。

## 七旬鼓王 自编快板宣讲防疫知识

永康目前有疫情，防疫大事抓得紧，人人都要来重视，敲响警钟来提醒。连日来，一条视频在永康本地微信群里走红。视频中，一名戴着红色围巾的老者打着快板，用朗朗上口的节奏、通俗易懂的语言，科普疫情防控相关知识，向网友传递抗疫力量。

这名老者叫俞传福，在永康素有“鼓王”之称。他告诉记者，疫情期间，仍有一小部分人不把自己和周围人的健康当回事。看着他们像没事人一样，我心里很着急。此情此景让年过七旬的“鼓王”坐不住了。他决心发挥自己的专长，自编快板提醒广大市民

加强防护。

写快板不难，记词却难倒了俞传福。夫妻俩在家中反反复复录了十来遍，期间俞传福不是忘词，就是念错字，总是不能尽善尽美。俞传福的妻子也急得拿不住手机。一直录到晚上10时许，俞传福想到了一个解决方法：先拍好视频，再后期录音，最后剪辑到一起。

经过俞传福的好友、文艺爱好者黄芳的剪辑、字幕加工，快板作品《防疫这关全民守》顺利出炉。

我们作为民间文艺工作者，理应做一些力所能及的事。俞传福说，正如标题所说的，防疫要靠大家一起努

力。逆行英雄在一线战斗，我们在后方也要努力。他说。

除了夫妻俩，还有他们。近日，市文广旅体局微信公众号推出了我市音乐人潘小芳的歌曲《永葆安康》，稚嫩的童声描绘了战疫路上，众人笃定逆行的背影，唱出了万众一心、阻击疫情的强大信念，激扬砥砺奋进的磅礴力量。此外，还有战疫主题面塑、文学、书法楹联、美术、鼓词创作等。自疫情发生以来，我市无数文艺界人士加入创作队伍，用更多更好的作品发挥文艺宣传作用，展现了新时代文艺工作者的使命担当，更展示了众人团结奋进的精神面貌。

永康依制作视频  
为战疫加油鼓劲

本报讯（融媒记者 徐敏）面对疫情，全市广大党员干部前赴后继奔赴战疫一线，筑成一道道坚不可摧的防线。与此同时，我市很多爱心企业、志愿者也在积极行动，用各自的方式为战疫一线人员奉献爱心、加油鼓劲。

大家好，疫情当前莫惊慌，病毒重在早预防，永康人民有力量，村镇干部齐动员，联防联控把好关，守好家园保卫战，防控期间莫乱跑，走亲访友全取消，出门时刻戴口罩，不要聚集凑热闹，坚决做到不串门，避免病毒人传人。连日来，网友“永康小斧头”连续制作了多条与我市抗疫相关的小视频，用这种别出心裁的方式宣传疫情防控知识，为战疫一线人员加油鼓劲。

永康小斧头，真名叫林威武，是经济开发区九龙村人，平日里喜欢自编自导自演，拍摄方言顺口溜、图画打油诗或者情景短剧等。

近日，记者采访林威武时，他刚好完成了一个情景短剧视频，内容就与当日欢送兄弟城市医护人员返程有关。感谢他们为了支援永康抗击疫情逆行而来，希望通过这种方式表达永康人民的谢意。林威武说。

事实上，早在2020年春节时，林威武就制作了多条为抗疫加油打气的短视频。他制作的视频主题紧扣疫情，内容形式多样，有方言版也有普通话版。值得一提的是，他制作的每条视频在微信朋友圈一经发布，就会引起很多微信好友的关注，大家普遍认为林威武创作的视频幽默、又接地气，而且很鼓舞人心。

丽州商城多措并举  
抓好疫情防控

本报讯（融媒记者 吕鹏 通讯员 徐奕）近日，在丽州商城入口处，执勤人员正严格执行佩戴口罩、测量体温、查验健康码、行程卡措施，对没有手机的老年人及时身份登记，确保不漏掉一人。

疫情期间，丽州商城坚持“防输入、守住门、管好人”的原则，全方位从严从实做好疫情防控措施，对所有工作人员和岗位实行网格化管理，切实做到定人、定岗、定责。

同时，丽州商城采用数字化设备传播、张贴海报和宣传画、LED大屏滚动播放宣传视频和标语、市场广播等方式进行疫情防控知识宣传，加大防疫知识宣传力度。

为了应对疫情，我们暂时关停了周末夜市。同时加强市场管理人员流动巡查，及时劝导市场内经营户和消费者全程佩戴口罩，切实做到疫情防控不松动，监督检查不停步。丽州商城相关负责人表示。